



CURRENT AFFAIRS 30th & 31st March 2024

नियुक्ति समाचार

अर्नब बनर्जी एटीएमए के नए अध्यक्ष चुने गए



CEAT लिमिटेड के प्रबंध निदेशक और सीईओ अर्नब बनर्जी को ऑटोमोटिव टायर मैनुफैक्चरर्स एसोसिएशन (ATMA) के नए अध्यक्ष के रूप में चुना गया है। एटीएमए भारत में ऑटोमोटिव टायर क्षेत्र का प्रतिनिधित्व करने वाला राष्ट्रीय उद्योग निकाय है।

पवन दावलुरी को माइक्रोसॉफ्ट की विंडोज़ और सरफेस टीमों का नेतृत्व करने के लिए नियुक्त किया गया



माइक्रोसॉफ्ट ने पवन दावलुरी को अपनी संयुक्त विंडोज़ और सरफेस टीमों का नया प्रमुख नियुक्त किया है। यह कदम पिछले नेता पैनोस पानाय के पिछले साल अमेज़न में चले जाने के बाद आया है।

एफएसआईबी ने न्यू इंडिया एश्योरेंस और यूनाइटेड इंडिया के लिए नए सीएमडी का चयन किया



वित्तीय सेवा संस्थान ब्यूरो (एफएसआईबी), सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों और बीमा कंपनियों के लिए प्रमुख एजेंसी, ने न्यू इंडिया एश्योरेंस और यूनाइटेड इंडिया इश्योरेंस के लिए अगले अध्यक्षों और प्रबंध निदेशकों (सीएमडी) का चयन किया है। एग्रीकल्चर इश्योरेंस कंपनी (एआईसी) की वर्तमान चेयरपर्सन और एमडी गिरिजा सुब्रमण्यम को न्यू इंडिया एश्योरेंस के अगले सीएमडी के रूप में चुना गया है। एआईसी के महाप्रबंधक भूपेश सुशील राहुल को यूनाइटेड इंडिया इश्योरेंस का नया सीएमडी चुना गया है।

समझौता समाचार

एसआईए-इंडिया और अब्रासेट ने अंतरिक्ष क्षेत्र की प्रगति को बढ़ावा देने के लिए समझौता जापन पर हस्ताक्षर किए



सैटकॉम इंडस्ट्री एसोसिएशन ऑफ इंडिया (SIA-इंडिया) और ब्राजीलियाई सैटेलाइट कम्युनिकेशंस एसोसिएशन, ABRASAT, अंतरिक्ष क्षेत्र में प्रगति को बढ़ावा देने के लिए सेना में शामिल हो गए हैं। इस रणनीतिक साझेदारी का उद्देश्य भारत और ब्राजील के बीच सहयोग को बढ़ावा देना और नवीन उद्यमों और तकनीकी सहयोग को बढ़ावा देना है।

आईआईएम मुंबई और स्टारबर्स्ट ने एएसडी स्टार्टअप को बढ़ावा देने के लिए सहयोग किया



भारत के एयरोस्पेस, न्यू स्पेस और डिफेंस (एएसडी) उद्योग को नया आकार देने के लिए एक महत्वपूर्ण कदम में, भारतीय प्रबंधन संस्थान मुंबई (आईआईएम मुंबई) ने एक प्रमुख यूरोपीय एयरोस्पेस, न्यू स्पेस और डिफेंस (एएसडी) एक्सेलेरेटर स्टारबर्स्ट के साथ साझेदारी की है। इस सहयोग का उद्देश्य दोनों संस्थाओं के संसाधनों और विशेषज्ञता का लाभ उठाते हुए भारत में एएसडी स्टार्टअप पारिस्थितिकी तंत्र को मजबूत करना है।

बैंकिंग समाचार

आयकर विभाग ने बैंक ऑफ इंडिया पर लगाया **₹564.44** करोड़ का जुर्माना



बैंक ऑफ इंडिया (बीओआई) ने आकलन वर्ष (एवाई) 2018-19 के संबंध में आयकर विभाग, आकलन इकाई से एक आदेश की प्राप्ति का खुलासा किया है। आदेश में बैंक द्वारा की गई विभिन्न अस्वीकृतियों पर ₹564.44 करोड़ का जुर्माना लगाया गया है।

गवर्नमेंट ई मार्केटप्लेस (GeM) ने **₹4** लाख करोड़ का **GMV** हासिल किया, विस्तार की योजना बनाई



गवर्नमेंट ई मार्केटप्लेस (GeM) ने उल्लेखनीय वृद्धि देखी है, जिससे वित्तीय वर्ष 2023-24 में इसका सकल व्यापारिक मूल्य (GMV) दोगुना होकर ₹4 लाख करोड़ हो गया है। सीईओ पी के सिंह ने संभावित विस्तार की योजनाओं की घोषणा की, जिसमें उपभोक्ता उपयोग के लिए पोर्टल खोलना और अपनी सेवाओं को बढ़ाना शामिल है।

अर्थव्यवस्था समाचार

भारत का विदेशी मुद्रा भंडार रिकॉर्ड ऊंचाई पर पहुंचा



भारतीय रिज़र्व बैंक (आरबीआई) के नवीनतम आंकड़ों के अनुसार, 22 मार्च को समाप्त सप्ताह में भारत का विदेशी मुद्रा भंडार एक नए शिखर पर पहुंच गया है, जो 642.631 बिलियन डॉलर तक पहुंच गया है, जो लगातार पांचवें सप्ताह वृद्धि का प्रतीक है।

रक्षा समाचार

भारत-मोज़ाम्बिक-तंजानिया त्रिपक्षीय अभ्यास (आईएमटी ट्रिलैट 24) का समापन



भारत-मोज़ाम्बिक-तंजानिया त्रिपक्षीय अभ्यास का दूसरा संस्करण, IMT TRILAT 24, 28 मार्च, 2024 को नाकाला, मोज़ाम्बिक में सफलतापूर्वक संपन्न हुआ। इस सप्ताह भर चलने वाले अभ्यास का उद्देश्य

भारत, मोज़ाम्बिक और की नौसेनाओं के बीच समुद्री सहयोग और अंतरसंचालनीयता को मजबूत करना है। तंजानिया.

शिखर सम्मेलन और सम्मेलन समाचार

मेटोक सेमिनार 'मेघयान 2024' - जलवायु परिवर्तन की सीमा पर एक अंतर्दृष्टि



एमईटीओसी सेमिनार 'मेघयान-24' का आयोजन 28 मार्च, 2024 को दक्षिणी नौसेना कमान में नौसेना समुद्र विज्ञान और मौसम विज्ञान स्कूल (एसएनओएम) और भारतीय नौसेना मौसम विज्ञान विश्लेषण केंद्र (आईएनएमएसी) द्वारा किया गया था। यह विश्व मौसम विज्ञान की स्मृति में आयोजित किया गया था। विश्व मौसम विज्ञान संगठन (डब्ल्यूएमओ) द्वारा 2024 के लिए निर्धारित थीम 'एट द फ्रंटलाइन ऑफ क्लाइमेट एक्शन' के साथ यह दिन मनाया गया।

पुरस्कार समाचार

विजय जैन को टाइम्स पावर आइकन 2024 पुरस्कार मिला



हाल ही में द टाइम्स ग्रुप द्वारा नोएडा में आयोजित एक शानदार कार्यक्रम में, स्टार एस्टेट के प्रबंध निदेशक विजय जैन को प्रतिष्ठित टाइम्स पावर आइकन 2024 पुरस्कार से सम्मानित किया गया। इस कार्यक्रम में उद्योग जगत के शीर्ष नेताओं का जश्न मनाया गया और उन्हें सम्मानित किया गया, इस अवसर की शोभा सिने आइकन अदा शर्मा सहित उद्योग जगत के नेताओं और मशहूर हस्तियों की उपस्थिति से हुई, जिन्होंने विजय जैन को पुरस्कार प्रदान किया।

खेल समाचार

शरफुद्दौला बांग्लादेश के पहले आईसीसी एलीट अंपायर बने



शरफुद्दौला ने आईसीसी एलीट पैनेल ऑफ अंपायरों में नियुक्त होने वाले पहले बांग्लादेशी अंपायर बनकर इतिहास रच दिया है। अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद की वार्षिक समीक्षा और चयन प्रक्रिया के बाद उनकी नियुक्ति की पुष्टि की गई...